

2000元能代替抽血，4000元能修改体检结果……

央视揭秘“代人体检”产业链

2000元能代替抽血，4000元能修改体检结果，确保100%合格通过……时下正是毕业季，入职体检迎来高峰期。一些求职者为了确保入职体检能够顺利通过，求助于“代人体检”中介机构，而这些机构也公开宣称“只要交钱就能搞定”。

全程代检4000元确保100%通过

在网上搜索关键词“代人体检”，在结果第一页中就有数百家代人体检网站。记者以需要进行入职体检为由，与其中一家代检中介进行联系。

这家代检机构工作人员称，有些事业单位要求比较严格，抽血环节医生会要求出示身份证件比照，所以在代检前他们需要帮代检者制作假的身份

证。“医院体检中心有一个休息室，到时你先领表，之后在休息室交给代替你体检的人，全程代检的收费是4000元，事成之后付款，确保100%合格通过。”

“目前没有一个被发现”

“如果仅仅代替抽血的话，收费能便宜些。”工作人员说：“我们会比照你的长相、年龄，找一个和你相近的人去代替你体检。我们已经帮很多人进行代检，到目前为止都没有一个被发现。”

当记者表示希望自己去体

检，只是担心结果可能会不合格时，工作人员称，他们也能提供事后体检结果修改的业务。“这个比代检收费贵，一个单项的收费就在4000元以上，能确保成功修改，事后付款。”

记者此后与几家代检机构

联系，他们的价格从1000元到万元不等，收费视难易程度而定，提供代检服务的地域范围包括北京、上海、广东、重庆、江苏等多个省份的数百家医院。“只要你在我服务范围的医院体检，我们就确保百分之百的通过率。”

担心单位“拒收”而寻求代检服务

今年6月毕业的小李就曾找过这些代检帮忙。小李说，他应聘北京市某单位的工作，通过笔试、面试后，却在体检前发了愁。“我本人很胖，之前在学

校体检时就被查出转氨酶高，怕这次体检被查出来，单位以此作为理由‘拒收’自己。”

小李说，自己通过网络搜索，找到了一位能提供代检服务

的男子，该男子告诉他，若体检容易，无人监督，则较便宜；若有用人单位人事部门在场监督，则费用会较高。最终小李缴纳了1000多元的“服务费”，顺利通过体检。

代检中介为何有市场？

代检中介机构通过网络平台招揽客户，从寻找代检者、办假证，到联系医院、修改结果，已经形成一条完整的产业链。

一个代检机构中介透露，

他们的业务大多集中在抽血项目，而在找人代替抽血的客户中，大部分都是乙肝患者或乙肝病毒携带者。“出于企业利益考虑，有些企业对乙肝的就业

歧视逐渐由公开转向隐蔽，通过暗地买通医院检测，对于查出的携带者，以其它理由拒绝录用，导致求职者拿不到被歧视的证据。”

不得在入学、就业体检中提供乙肝项目检测

我国就业促进法第三十条明确规定，用人单位招用人员，不得以是传染病病原携带者为由拒绝录用。在2010年多部委联合发布的《关于进一步规范入学和就业体检项目维护乙肝

表面抗原携带者入学和就业权利的通知》中也明确，各级医疗卫生机构不得在入学、就业体检中提供乙肝项目检测服务。

记者在北京市多家医院的体检中心也看到，墙壁或宣传栏

处张贴有相关入职入学体检禁查乙肝项目的规定。一家三甲医院体检中心工作人员说：“医院体检中不含有乙肝检测项目。如果是本人在体检过程中，想要增加乙肝项目检测，需要填写申请书。”

仍有人因乙肝病毒被拒绝录用或被迫离职

虽然国家明令禁查相关项目，但因体检被查出乙肝病毒而被拒绝录用或被迫离职的事件仍在上演：

2012年在北京某公司工作的张女士，在公司组织的一次体检中被查出患乙型肝炎。公

司同事因此常常排挤和歧视她，公司领导多次责备其工作质量不合格并劝说其离职。出于无奈再加上病情恶化，张女士只能被迫签署该解除劳动合同协议书及离职申请。随后，张女士起诉至法院，要求公司向其支付解除

劳动者的经济补偿金。2012年，300多名入职中航工业成都发动机集团有限公司时被要求检查乙肝五项。其中8名被查出为乙肝病毒携带者的应届毕业生，被企业要求回家看病，拒绝录用。

铲除代检产业链需消除就业歧视

“代人体检是一种作弊行为，涉嫌欺诈与非法经营。如果是严重扰乱市场经济秩序的非法经营行为，可能会构成刑法规定的非法经营罪。据此，代检中介可能面临行政处罚，重者或被追究刑事责任。”北京青少年法律援助中心律师赵辉说。

赵辉说，找人代检这种弄

虚作假的行为已经涉嫌违法，通过代检得到的虚假体检报告，即使顺利入职，既损害用人单位的利益，也会给自己今后维权带来麻烦。

广西社科院社会学研究所所长周可达说，铲除代检产业链需要从根本上消除就业歧视，让国家相关规定真正落到实处，对相关人群给予公正

平等的就业机会。相关部门应加强对企业的监管，加大对乙肝病毒携带者的维权帮助。

令人欣喜的是，一些地方对此问题已逐步重视。浙江省人力社保厅今年发布新版的行政处罚裁量基准，其中单位擅自将乙肝病毒血清学指标作为体检标准，处罚按照三档执行。

据央视报道

**看男科 到欧亚
立足宁波16年**



宁波欧亚男科医院
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO



健康热线：0574-2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：WWW.NBNKYY.COM



8月20日，救护车抵达土耳其加济安泰普市的爆炸现场。

土耳其婚礼遇袭 死伤上百人

土耳其东南部靠近叙利亚边境的加济安泰普市20日晚发生惨案，一个婚礼庆祝现场遭遇炸弹袭击，造成至少51人死亡、94人受伤。

目前尚无任何组织或个人“认领”这起袭击。不过土耳其官方认定，这起事件的幕后黑手很可能是极端组织“伊斯兰国”。

土耳其媒体报道，这起袭

击发生在加济安泰普市库尔德人聚居区沙欣贝伊，当地时间23时左右，正在参加婚礼的人群上街庆祝时，遭遇炸弹袭击。

初步调查显示，这起袭击很可能是由至少一名自杀式爆炸袭击者制造的。当地居民接受媒体采访时说，在加济安泰普的多个城区均可听到爆炸声。

新华社特稿

43名塔利班武装人员被击毙

新华社电 阿富汗安全部队21日发表声明说，43名塔利班武装分子20日在阿北部昆都士省的清剿行动中被击毙。

声明说：“阿富汗安全部队在昆都士省罕阿巴德、阿里阿巴德和伊玛目萨希卜地区展开代号为‘迅雷14’的清剿行动，在空中火力支持下，击毙43名武装分子，另打伤14人。”

声明指出，塔利班在罕阿

巴德的领导人侯赛因也在此次行动中被击毙。

塔利班尚未对此发表评论。经过数日交火，塔利班20日凌占领罕阿巴德地区。该地区位于省府昆都士以东25公里，战略位置重要。在交战中，武装人员点燃罕阿巴德地区数个检查站，在短暂占领政府办公楼后，夺走一些办公设备与数辆汽车。

贵州安顺一客车侧翻 造成9人死亡11人受伤

新华社电 20日晚，贵州安顺市紫云县境内发生一起交通事故，事故造成9人死亡、11人受伤。目前事故原因正在调查中。

记者21日凌晨从贵州安顺市紫云县委宣传部获悉，20日21时许，一辆贵GBC002号客车从安顺驶往紫云途中，在209省道(222km+300m)紫云县枫香塘路段发生侧翻，经核实，事故

造成9人死亡，其中当场死亡4人，送医院抢救无效死亡5人。受伤11人，其中4人伤势较重，伤员已送往医院进行救治。目前各项善后工作正有序开展，事故原因调查中。

据了解，该客车属于安顺市佳和畅通汽车运输有限公司紫云分公司，核载39人，事故发生时实载39人，含该车驾驶员1人。